



公交、地铁、长途客车等联勤联动 郑东新区合力打造“便捷春运”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 覃岩峰 通讯员 许智香 李艳霞)随着春节临近,客流持续攀升。记者昨日从郑东新区了解到,为保障广大旅客在春运期间能够便捷换乘、顺畅出行,郑州东站地区综合管理办公室积极协调郑州东站、郑州长途汽车东站、郑州地铁站、公交、出租车、网约车等相关单位开展联勤联动,强化运力保障,做好服务衔接,合力打造“便捷春运”,确保旅客走得顺畅、返程安全。

目前,站区各运力常态化运营情况如下:高客站公交每日运营27条线路共1300多班次,增加夜班公交线路7条线路共120个班次;郑州长途汽车东站运营时间为6时至20时,发往豫东地区有鹿邑、淮阳、杞县、开封等方向,豫北地区有濮阳、济源、平原新区等方向,豫南地区有商城、光山等方向,每天发送班次共300班左右,运力充足;郑州地铁1号线、5号线运营服务延长至24点,且地铁D口、E口位于免安检区域内,到达郑州东站的旅客下车后可直接换乘地铁1号线、5号线。同时,站房南北两侧均设置有出租车待客区域,车辆充足,方便旅客快速换乘。

新密五大举措“备战”今年招商引资 力争新签约项目50个以上,总额突破400亿元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭涛)记者昨日从新密市招商引资大会上获悉,2023年新密市对外招商引资成绩斐然,全年新签约项目56个,签约额454.5亿元,完成目标的131%;主导产业新签约项目29个,签约额213亿元;新开工项目37个,投资总额229.4亿元。

如此亮眼成绩的背后是新密市委、市政府把招商引资作为“一号工程”来抓,不断夯实招商基础,完善招商机制、创新招商方式,持续抓牢回归经济,创新开展产业链招商、龙头企业招商等,逐渐形成龙头引领、梯队协同、链群互动的产业发展格局。2024年,新密市还将多措并举,从五个方面发力,力争全年新签约招商引资项目50个以上,签约总额突破400亿元。

全员招商。发挥市招商引资工作领导小组牵头作用,推动形成全员上阵。落实“二分之一”工作法,强化各部门各单位“一把手”招商主体责任。3个驻外招商工作专班要加强业务学习,提升工作水平,提高商务洽谈能力。

产业链精准招商。围绕新材料、新能源、高端装备制造、节能环保等九大领域,优先招引国家级专精特新“小巨人”企业和省市“专精特新”企业。围绕新密市主导产业,加快培育一批拥有自主知识产权、核心竞争能力强的领军型企业。围绕产业链缺失的关键环节,争取在产业链的研发、设计等领域引进一批领军型企业和关键零部件配套企业。

创新招商方式方法。发挥专业机构的资源信息、

专业服务、市场运作优势,完善市场化招商引资工作机制,促进更加高效开展招商引资工作。大力引进天使、风投、创投等基金,发挥专业机构的资源信息、专业服务、市场运作优势,吸引更多优秀企业落户。探索与全国各地河南商会等重要商(协)会以及相关机构建立合作招商机制。深挖“龙头”企业资源,发挥企业家人脉资源优势,加强产业链配套需求研究,吸引产业链上下游配套、相关联企业跟进入驻或联合投资。

办好各类招商活动。提前做好项目谋划、推介对接等前期工作,实行项目推进“周报告”机制,成立“签约一批”项目推进工作专班,全力推进“三个一批”项目建设。出台《新密市2024年春季招商活动方案》,启动招商引资“早春行动”,展开“春季攻势”。谋划举办专题招商推介活动,加强项目走访对接。高规格举办首届郑州岐黄中医药发展论坛等会展活动,拓宽招商渠道、挖掘投资潜力。瞄准长三角、珠三角、京津冀等重点区域,高密度开展高层互动、商务洽谈、宣传推介、经贸往来等专题活动。

推动项目落地见效。创新项目服务,完善“一项目、一方案、一专班”推进机制,逐一建立台账,实施挂图作战,确保招商引资项目落地快、建设快、见效快。增强“客商带着项目来,其他事情我们办”的服务意识,实现保姆式、全程式、贴近式服务。全面推进新型产业供地、“亩均论英雄”评估、“标准地”供应、带“施工图”出让等用地制度改革,切实保障好重大产业项目用地需求。

金水区多部门联动线上线下协同 高效解决群众急难愁盼

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 鲁慧 通讯员 王彦斐)民生无小事,枝叶总关情。如何解决好群众的“急难愁盼”,是打通社区网格治理“神经末梢”的关键。近年来,金水区以党建引领网格化基层治理为统领,树立网信为民的服务意识,建立健全“我为群众办实事”常态长效机制,畅通和规范网上民意表达通道,多部门密切配合,线上线下协同处置,快速高效解决群众“急难愁盼”问题。

2月4日11时许,网友“奇石”在网络问政平台上反映:“金水区政六街30号院中,有人私自存放烟花爆竹。”居民区隐藏一个私人租房做烟花鞭炮存放点,万一发生意外将直接影响小区居民生命财产安全。区委网信办第一时间将该情况转区应急局、公安分局、丰产路街道办事处关注处理。

很快,多部门集结现场联合执法。经调查,该商户办理有烟花爆竹零售许可,但

是销售点位于远离居民区的路边。该商户为了存取货物方便,将该小区一单独平房作为“仓库”临时存放。该行为已经违反了烟花爆竹“三严禁”(严禁销售超标、违禁、专业燃放类产品或非法产品;严禁在许可证载明的经营场所外存放烟花爆竹;严禁超许可证载明限量存放烟花爆竹)要求。

执法人员迅速将该“仓库”查封清空,及时消除隐患,并依法依规吊销其“烟花爆竹经营(零售)许可证”。当天14时许,安全隐患排除,相关人员被辖区派出所带走做进一步调查处理。针对该类问题,应急部门和属地街道也会举一反三,下一步将加大排查力度,畅通举报渠道,全力保障辖区群众度过一个安定祥和的春节。

安全隐患排除,网友“奇石”也收到了网信部门的互动反馈:“感谢您及时发现,应急和公安部门已经及时赶到现场查封清理了,目前隐

患已排除。”网友“奇石”描述,其曾经给商户提醒过,对方没当回事,这才在平台上反映,没想到应急部门动作这么快,反映的问题很快得到了回应和反馈,挺暖心的。

这次安全隐患能够及时成功化解,也是金水区以党建引领网格化基层治理工作成效的一个缩影。近期低温雨雪冰冻天气持续,该区依托党建引领网格化治理工作体系,加大对灾害天气应对处置,街道应急部门持续开展安全生产隐患大排查大起底大整治行动;城管部门迅速集结,机械设备和人员再次忙碌起来;社区网格动起来,加强对困难群众的帮扶救助慰问;网信网安在线值守,守牢安全和稳定底线……

“群众利益无小事,民生问题大于天。”从城市管理到民生诉求,从水电气暖到寻医问药,据不完全统计,2023年金水区解决各类网民诉求和意见建议1400余件。

文旅看台



购年货 看民俗 赏非遗 尝美食 黄河边上的商业街集市开街



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王军方 张国庆 杨丽萍 通讯员 王一臣 文/图)道口烧鸡、黄河大鲤鱼、海鲜礼盒……昨日上午,惠济区黄河边上的年货节·刘寨街道办和昌珑悦商业街集市开街,20多个美食展位传递着城市烟火气的浓浓年味。

昨日,北三环与丰华路交叉口西南角的和昌珑悦商业街,精彩的文艺演出为活动增光添彩;太极

扇表演在风中挥洒自如,轻盈灵动,给大家带来美好的视觉享受;威风锣鼓,舞狮迎春,跳跃腾挪的舞狮团队,为节日增添了热闹和喜庆的气氛。

吹糖人、捏面人、剪窗花、手工布娃娃等非遗技艺和非遗美食,还有童装、年宵花等新年用品,处处都是过年的味道。年货摊位的叫卖声此起彼伏,现场熙熙攘攘,热闹非凡。不少展位前挤满了前来品

尝、咨询的居民,大家纷纷下单,对家门口的年货集市赞不绝口。孩子们也三五成群聚集在这里,尝美食、识年俗、享年趣。

据了解,2月5日~24日,他们将围绕年货市集定位,集合各类特色年货、手工艺品、民俗文化产品等,打造集购物、娱乐、体验为一体的民俗文化市集,还将举办迎新春系列文艺汇演、焰火迎龙春、欢天喜地闹元宵等丰富多彩的活动。